



Békés, 1947 március 9.
I. évfolyam, 5. szám.

BÉKÉSI

Vármegyei Földműves Szövetkezeti tanfolyam. — A rendőr küzdelme a veszett kutyával. — Békés-Sarkadi kövesút. — A Gyógyfürdő építkezései. — Betörőt fogtak.

A békési parasztság lapja

Két út

Áll az íge szerint is az üdvözülni vágyók előtt: a kárhozatba vezető széles ut, amelyen sokan járnak és a keskeny ut, amelyik az üdvösséghez vezet.

Az öntudatos parasztság előtt is két út járhatóságáról vitatkoznak politikusaink. A cél egy és mindenki előtt vitathatatlan: a parasztságnak, a legelnyomottabb, politikai, gazdasági és kulturális téren legjobban visszaszorított társadalmi osztálynak felemelkedése, tisztességes, méltó emberi élethezjutása egy önálló erős Parasztpárt politikai harca révén.

A paraszti-politika megerősödése felé látszólag valóban két uton haladhat és éppen a ma még sokak által követelt széles ut a látszólagos. A látszatra adó politikások így gondolkodják: A parasztságból kikerült vezéreknél minél előbb el kell foglalniuk a legfőbb közéleti pozíciókat, — hatalmas tömegpárttal a hátuk mögött. Bármibe kerüljön is ez a tömegpárttá válás, nem válogatunk az eszközökben. Csak bízzák ránk nyugodtan a parasztságra a szavazatot, mert ha megszerezzük a hatalmat, megvalósítjuk a parasztság minden vágyát.

— Ma sok régi embert félreléptek, vagy megsértették a demokrácia, a parasztságának pedig jórésze annyira félti magántulajdonát, hogy az ellenkező végletbe esve, szélsőjobboldali jelszavaknak hisz és felelmeiben még olyan összekülvöket is megválaszt, akik — mint most a tárgyalások során kiderült, — a parasztságnak és a kis paraszti magántulajdonnak legnagyobb ellenségei. Minél erősebben bíráljuk tehát a népi demokráciát, annál nagyobb lesz a politikai sikerünk — vallották a nagy tömegpártért lázító politikások. Használnak ki mindig az adott tömeghangulatot, mert sokkal könnyebb a téves beállítottságú tömeg előtt népgyűléseken burkolt formában szidni a sok hibával küzdő demokráciát, mint felvilágosítani a parasztságnak még öntudatlan részét. Nehezebb dolog megmagyarázni, hogy senki más nem fogja kivívni számára jogait és jobb sorsot csak akkor várhat, ha öntudatosan maga harcolja azt ki magának.

Sokkal könnyebb dolguk van azoknak, akik csak a szavazatot kéri a parasztságtól és megígérik, hogy ők mint paraszti politikások majd jobbra fordítják a parasztság sorsát, mint azoknak, akik azt hirdetik, hogy még a parasztságból jött politikások nem képesek változtatni a parasztság sorsán, ha a parasztság nem tanul, nem tájékozódik és nem vállal szerepet, munkát a társadalmi életben, nem hajlandó állandóan ébren vigyázni arra, hogy a községi és állami életben, a gazdasági és kulturpolitikában mindig saját osztályérdekei érvényesüljenek. A parasztság kényelmes, nagyrésze azt tartja: elég nekem a

S. Szabó Ferenc:

„A parasztságnak van elsősorban szüksége arra, hogy ne tartsák jobboldali tömegnek.”

Hegyesi János:

„Megáldom ezt a zászlót Isten és a Nép nevében.”

Március 2-án zászlót avatott a csabai Parasztpárt. Reggel 9 órakor a róm. kat. templomban Domának apátplébános megható beszéd kíséretében felszentelte a zászlót.

Délután a Vigadóban vármegyei jelentőségű nagygyűlés keretében Nyiri Sándor, a NPP vármegyei titkára nyitotta meg a zászlóbontási ünnepélyt. Üdvözölte a NPP központjától megjelent S. Szabó Ferenc államtitkárt és Hegyesi János vármegyei nemzetgyűlési képviselőt.

Kibontja zászlaját a parasztság a népi demokráciában

— Közel ezer esztendeje harcol a parasztság felszabadulásáért, — mondotta — s ma végre megérhettük azt, hogy hosszú, keserves harc, a sikertelen próbálkozások után kibontathatja zászlaját és lehetőség nyílik felszabadulására a népi demokráciában, ahol csak a dolgozó parasztságnak és munkásságnak van helye és a sorak közt elhelyezkedő haladó értelmiségnek. Visszük tovább azt a vállvetett küzdelmet, amit 1944. őszén vállaltunk. Törhetetlen hittel, mert érezzük és látjuk, hogy minden időben a törhetetlen akarás és munka vezetett csak eredményekre. Ennek az ünnepélynek középpontjában is az a gondolat áll, hogy erős akarattal és törhetetlen hittel harcolt hirdesünk azok ellen, akik a népet és a demokráciát hátha akarják dojni.

S. Szabó Ferenc tartott ezután politikai beszámolót. A magyar demokrácia közel két éve diadalmasan halad előre, de még közel sem érte el csúcspontját. A földreform, a köztársasági törvény, a stabilizáció stb. eredmények ellen senki sem tud komoly érveket felhozni. Vannak, akik minden kis szálkán fennakadnak és a demokrácia szemébe téve, gerendának felnagylik. Ennek oka az, hogy a demokrácia nem adott határozott feleletet még arra, hogy népi, vagy polgári demokráciát akarunk-e?

A parasztegyeség jegyében állandóan kritizálják a Parasztpártot. Mit keresünk a baloldali blokkban és miért nem teremljük meg a parasztegyeséget? — kérdezik. Én ezeknek

azt szoktam válaszolni: parasztegyeséget csak úgy lehet megvalósítani, ha a Parasztpárt nem kerül szembe a munkáspártok munkásaival. Olyan rendszert kell kiépítenünk, amelyikben a dolgozó rétegek igazsága érvényesül. Népi demokráciát nem lehet úgy építeni, hogy a parasztság és munkásság harcoljon egymással, mert ebben az esetben nyilván nem az egyik, vagy a másik fog győzni, hanem a harmadik: a reakció.

Én a földművelésügyi minisztériumban tapasztalom, hogy milyen kevés a megértés és segíteni akarás a parasztság ügye iránt. Vannak olyanok, akik a parasztságot szeretik, de politikailag nem tudják megérteni, hogy ezt az utat kell követni. Ebben pedig nem fog akadályozni senki, sem kisebb-nagyobb tömegek elhúzóda, sem súlyos politikai személyek kiválása. Visszük tovább a Parasztpárt politikáját és ha valaki ezt fiókpartiságnak, vagy a parasztság elárulásának nevezi, az nem bennünket rágalmaz, hanem önmaga ellen állít ki rossz bizonyítványt. A Parasztpártnak és a parasztságnak van elsősorban szüksége arra, hogy ne tartsák jobboldali tömegnek, hanem igénis demokrata, baloldali tömegnek tartsanak bennünket.

Tervgazdálkodással megszűnethetjük a beszolgáltatást

A gazdasági kérdésekről szólva kifejtette Szabó Ferenc, hogy a tervgazdálkodásra azért van szükség, hogy eredményes termeléssel mielőbb megszüntethessük a ma még fennálló költöttségeket, a beszolgáltatást stb. A NPP is kitéjt a közeljövőben agrárprogramját, Veres Péternek a „Szabad ország, szabad munka” c. könyvében korábban lefektetett elvek alapján.

Hegyesi János nemzetgyűlési képviselő, az országos központ pártigazgatója tartotta meg ezután ünnepi beszédét. A párt országos vezetősége nevében üdvözölte a gyűlést és a zászlóbontó Parasztpártot. Átadta továbbá Veres Péter és Veres Péterné zászlóanyára üdvözlét, akik legnagyobb sajnálatukra nem tudtak lejönni az ünnepélyre.

magam munkája, nem érek én rá politizálni.

A Nemzeti Parasztpárt a két út közül a nehezebbet választotta. A türelmetlenkedők pedig okulhatnak az összekülvéssel kirobbant bel-

politikai válság radikális megoldásából és láthatják, hogy hova vezet a szélesebb út, amelyen hamar hatalomra lehet jutni és még bamarabb meg lehet bukni.

L. I.

Ez a nemzetiszínű zászló nemcsak a csabai Parasztpárt zászlaja, — mondotta. A márciusi ifjuság is ezzel a zászlóval indult a forradalomba 48-ban, s ma is ez alá a zászló alá gyűlekezik a magyar nép. Ma azt látjuk, hogy még a nemzetközinek hitt Kommunista Párt is nemzetiszínű keretben nyomtatja kiadványait. — Nem véletlenül került a „nemzeti” szó pártunk nevébe. A parasztság politikai, gazdasági és kulturális felszabadításán keresztül az egész nemzet megújulásáért harcolunk. A piros szín azt a hűséget és önfeláldozást jelenti, amellyel megvíjuk ezt a harcot. A fehér a becsület színe. Becsületes politikát akarunk folytatni, tettekkel akarjuk a magyar parasztságot szebb és boldogabb élet felé vezetni. Nehéz gazdasági helyzetünk ellenére is törhetetlen reménységgel bizunk céljaink megvalósításában, — a harmadik szín ezt jelképezi. Szent ez a zászló akkor is, ha az egyház papja nem áldja meg, mert ez a zászló tanít bennünket az összefogásra, a hitre és bizalomra. Én Istenfélő ember vagyok és fájdalommal értesültem arról, hogy az egyik egyház papja nem volt hajlandó megáldani a nemzetiszínű magyar zászlót. Mi nem vagyunk ellenesei az egyháznak, ha a hitbizományokat szétosztottuk, az a kis magántulajdonok védelmében, a magyar népért tettük. Ha pedig ő nem volt hajlandó megáldani ezt a zászlót, megáldom én az Isten és a Nép nevében

Hegyesi János a hadifoglyokról

Az ünnepély után a Nemzeti Parasztpárt székházában rendezett vacsorán a pártok és a békésmegyei szervezetek kiküldöttjei köszöntötték a csabai Parasztpártot. Hegyesi János pohárköszöntőjében megemlékezett azokról a véreinkről, akik hiányoznak a zászló alól, az elhurcolt hadifoglyokról, akik közül sokan még Indokínába az idegenlégőbe is elkerültek fasiszta tisztjeink jóvoltából.

A csabai szervezet nevében Betkó Pál titkár köszöntötte meg az üdvözleéseket.

Itt kell megemlékeznünk arról, hogy a csabai MÁV igazgatóság a részére küldött tiszteletjegyet a zászlószöggel együtt durván visszatartotta. Nem hinnénk, hogy magáévá tenné a MÁV felelőtlen tisztviselőjének megmagyarázhatatlan magatartását.

Kiküszöböljük a hibákat a Földműves Szövetkezeteknél

Vármegyei szövetkezeti tanfolyam Békéscsabán

A Földműves Szövetkezeteknek igen nagy gazdasági feladatot kell megoldaniuk, hogy az újonnan földhözjutott parasztság megerősödjön és erős támasza lehessen a demokraciának.

A szövetkezeti célok megvalósítása érdekében ösztönözni kell a tanfolyam szövetkezeteinek hibáit, hogy okulhassanak a szövetkezeti tagok és mielőbb kigyógyuljanak szövetkezeteinek a gyermekbetegségekből.

Legnagyobb nehézség az, hogy az új földhözjutottak szegények, gazdasági felszerelés és tőke hiánya miatt nem tudják kelően földjüket hasznosítani. A szövetkezeti tagok sok helyen nem fizetik be az üzletrészeket, ebből kifolyólag a tagszövetkezetek is elmaradnak az üzletrészel és a Központ nem követelheti kelő súllyal hitelt be nem jegyzett tag szövetkezetei részére. Igen nagy hiba, hogy még az új földhöz jutott parasztság is passzív és nem törődik saját ügyével, nem foglalkozik a szövetkezet életével, sok helyen még az évente egyszer tartott közgyűlésre sem megy el a tagok negyedrésze sem. Az igazgatóság nagyrésze magára van hagyatva, egy-két emberen mulik a szövetkezet sorsa, mert a közgyűléseken résztvevő tagok is csak bontogató Jánosok.

Igy fordulhat elő, hogy konjunkturalovagok, vagy hozzá nem értő jószándéku szövetkezeti vezetők elzúllaszthatnak szövetkezeteket.

Határozott gazdasági politikát kell vinni a szövetkezetbe tömörült parasztságának és egységesen kell harcolni társadalmi felelősségéért. A pártpolitikát azonban mellőzni kell a Földműves Szakszervezetek életében, mert a szövetkezetek felbomlását okozhatja, ha valamelyik párt kizárja magának egy-egy tagszövetkezetet, vagy pártembereket, nem pedig hozzátartozó radikális, demokratikus gondolkodású vezetőket választanak a tagok.

A Békési Szövetkezetben is megtalálhatjuk a fenti nehézségek jórésztét. Hozzájárul még az, hogy néhányan nem értették meg, hogy milyen fontos és sérthetetlen kincs a parasztság szempontjából a szövetkezeti tulajdon és sok nélkülözhetetlen gazdasági felszerelés jutott ebeik harmincadjára egyes fosztogatók jóvoltából, akik rosszul értelmezték a demokráciadada szabadságot.

Ágylepedő

és paplanlepedővászon

Karton

Zephir

Flanell

Voile

állandóan szép választékban!

Férfi készöltönyök

és feöltők

Tavaszi női kabátok

Békebeli minőségben

KULPIN

DIVATHÁZ

Békéscsaba

A hibákon csak úgy segíthetünk, ha a parasztság soraiból szakképzett szövetkezeti vezetőket nevelünk minél nagyobb számban és minél gyorsabban. A Békéscsabán nagy nehézségek árán összehívott vármegyei ügyvezetői tanfolyam ezt a célt szolgálja. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy éppen azok a szövetkezetek nem küldték be hallgatóikat, akik a legjobban rá vannak szorulva arra, hogy végre kelő hozzáértéssel valaki rendelkezze szénájukat.

A szövetkezeti tanfolyam folyik és a néhol már eddig is példásan működő szövetkezetek száma rohamosan fel fog lendülni, ha majd a tanfolyam kiképzett hallgatói bekerülnek a megyébe.

Ifj. M. J.
FOK megyei ügy.

Az adót és közpénzeget március 1-től csak postacsekken lehet befizetni

A belügyminiszter elrendelte, hogy március 1-től kezdődően mindenemű községi, vagy állami tartozás (adó, közmunkaváltás stb.) ki- és befizetését csak postacsekken lehet eszközölni.

Az adó és egyéb köztérhek befizetésénél az eljárás majdnem ugyanaz mint ezelőtt: A fél köteles elmentni az adópénztárhoz, vagy az adóhivatalhoz, ahol illetékes tisztviselő számfeljti a fél tartozását, kiállítja a piros színű csekklapot, de az összeget most az új rendelet értelmében nem a községi pénztárnál fizeti be, hanem a csekklappal elmegy a postára és ott fizeti be. A csekklap, egyik szelvényét visszakapja mint nyugtát a befizetésről.

Bizalmatlanságnak helye nincs, mert a csekklap egyik szelvénye pár

Felvették a békés-sarkadi kövesútat az újjáépítési tervbe

Lelkészt és tanítókat kapott Békés-Erdő és Vizesfás. Békés közigazgatási kiszállásokat rendszeresít a tanyavilágban

„Békés-Erdő és Vizesfás-pusztai örömnapija” címmel lelkeshangú cikket kaptunk Békés-Erdőről. A cikk írója részletesen beszámol arról, hogy milyen örömmel fogadta a tanyavilág népe az újabb sikereket.

A református egyház által kiküldött dr. Szabó Lajos lelkes bejelentette, hogy híveinek kérésére missziós tanyai körlelkész kiküldését, illetve egy ilyen jellegű lelkesítő állás megszervezését határozta el.

Ezzel egyidejűleg benutaltokozott a szülőknél a békés-erdői állami iskola második tanítói állására beosztott özv. Mokány Miklósné tanítónő is.

Az ünnepélyes szülői értekezleten Huszár Ottó vizesfási tanító, a szö-

vetkezet részéről B. Kovács Gábor igazgatósági elnök és Faragó Gábor, a békés-erdői iskolának felállítására óta működő tanítója üdvözölte a munkatársát. A felszólalók feltárták a tanyai parasztság és a tanyai érdekeltség nehézségeit, fáradságos küzdelmeit a parasztság megerősödéséért. „Ha vállaljuk a munkát minden terhével és tövisével, felléjük a tanyákat, tudnak lemondással élni és dolgozni, — munkájukért aranytál többet érdemelnek: környezetük ösztöne megbeszülését, szeretetét és ezzel együtt a jól végzett munka eredményeiből lelkiförömet és nemcsak önzertelt nyervelemek”, — mondotta Faragó Gábor tanító új munkatársának.

A gyűlés végén a szövetkezet ügyvezetője, Perei József jelentette, hogy a szövetkezet igazgatóságának kérelmei és tárgyalásai eredményeképpen március 1-től kezdve Békés község előjárósága a békés-erdői iskolánál közigazgatási kiszállásokat rendszeresít. A hetenként, kéthetenként kiszálló tisztviselő a lakosság helyszínen elintézhető ügyeit elintézi és megkíméli attól, hogy apró-cseprő ügyekkel is a községbe kelljen menni.

Ugyancsak örömmel jelentette, hogy a vármegye elispánjától kapott értesülés szerint a békés-sarkadi kövesút megépítését a vármegyei úttörési tervbe felvették és annak elkészítése legkésőbb 1949. évben remélhető.

Ez ut a békés-vásztói kövesút terhozi kanyarulatától indupna ki Berke—Félt—Szilas—Törzsökös—Vizesfás—Békés-erdő—Almár határ-terek érintésével építne Sarkadig. Így a jelzett határterek közlekedésében jelentős könnyebbséget hozna.

A gyűlés résztvevői azzal az érzelmi távoztal el, hogy a szövetkezet és a lakosság céltudatos és kitartó munkája, ha lassan is, de biztosan meghozza céljaik-elérését: egy emberibb és boldogabb tanyai életet.

Az új békés-vásztói kövesút terhozi kanyarulatától indupna ki Berke—Félt—Szilas—Törzsökös—Vizesfás—Békés-erdő—Almár határ-terek érintésével építne Sarkadig. Így a jelzett határterek közlekedésében jelentős könnyebbséget hozna.

A gyűlés résztvevői azzal az érzelmi távoztal el, hogy a szövetkezet és a lakosság céltudatos és kitartó munkája, ha lassan is, de biztosan meghozza céljaik-elérését: egy emberibb és boldogabb tanyai életet.

A gyűlés résztvevői azzal az érzelmi távoztal el, hogy a szövetkezet és a lakosság céltudatos és kitartó munkája, ha lassan is, de biztosan meghozza céljaik-elérését: egy emberibb és boldogabb tanyai életet.

Válasz a „Viharsarok”-nak

A „Viharsarok” február 28-iki számában Hollósi Mihály gyulavári cikkünkkel kapcsolatban annak az aggódóknak ad kifejezést, hogy a Kommunista Párttal való viszonyunkra és a demokratikus pártok közötti együttműködésre káros hatással van az, ha azt állítjuk, hogy a gyulavári Parasztpárt kezében van a kezdeményezés. Soha nem irtunk a demokratikus pártok, mégkevésbé a baloldali blokkba tömörült pártok közötti építő együttműködés ellen és nem is fogunk. Annak pedig nemcsak mi, hanem a más párti demokraták is csak örülhetnek, ha a szegényparasztság sok helyen, így Gyulaváriban is olyan öntudatos má, hogy erős pártszervezetbe tömörülve nemcsak hirdeti programját, hanem meg is tudja valósítani elképzeléseit és a kezdeményezés is az ő kezükben van. (Szerk.)

TAKARÉKOSKODJ! Az újjáépítést szögöld, ha pénzdet elhelyezed betétben a Békésmegyei Takarékpénztárnál (vált Népbank). Betéteket már 5 forinttól elfogadunk. Előnyös kamattelételek.

A patkányok előzőnlötték a várost

olyannyira, hogy már szinte kétségbeesetten és tehetetlenül állunk a patkányvesztéllyel szemben ugyszólván mindenütt. Jó volna, ha a községek mint közügyet kezelnék a patkányvesztéssel és patkányirtó szereket bocsátjanak rendelkezésre illetékes hatóságok szerveken keresztül a nagy-közönségnek. — a községek pedig megszerveznék az irtási hadjáratot kerületenként, vagy utcánként, házcsoportonként.

Középiskolai végzettség nélkül is el lehet végezni az agrártudományi egyetemet

Az Áchim András Népi Kollégium ifjusága előkészítő tanfolyamot indított, hogy a paraszt fiatalok középiskolai végzettség nélkül is elvégezhessék az agrártudományi egyetemet.

A tanfolyam márciusban kezdődik és július 1-ig tart. Felvételi kérvényeket az Áchim András Kollégium igazgatóságához kell címezni (Budapest, II., Vöröshadsereg utca 7—23. sz.)

Az egyetem elvégzésével szerzett oklevél gazdasági tanári, felügyelői, kertészeti felügyelői, miniszteri tisztviselői, szövetkezeti pályára képesít. — Gyí —

napon belül visszakérül az adóhivatalhoz és a befizetést összeget a fél javára elkönyvelik.

A községgel, vagy állami közületekkel szemben fennálló számlaköveteléseknél a régi eljárás marad életben. A fél rendszeren benyújtja a bélyeges nyugtát és számlát a községnek a követelést pár napon belül postacsekken a lakásán fizetik ki.

A belügyminiszter rendelete folytán községi pénztárakban, közületeknél nem heverhet ezután sokáig a pénz, mert a postacsekken befizetéssel rövid ulon az állampénztárba kerülnek a közpénzek és az állampénztár gyorsabban tudja irányítani a szükséges összegeket az ország minden részébe és elhárítja újabb bankjegyek kibocsátásával a forint felesleges szaporítását.

A paraszt kamrájában nincs egy ép zsák, pusztul a termés, a liszt, az ételiszter. Ezerszámra fojtja meg a földalatti ragadozó az apró jószágot. Az öklökben széjjalhorjda a legveszedelmesebb állatveszték bacillusait. A tifusz, a skarlát, a diftéria és az orbánc emberirtó bacillusainak is örökös hordozója.

Jo bbra-balra alakulnak bizottságok. Célserül lesz mindenekelőtt a Patkányirtó Bizottságot is felállítani minél előbb, hogy mentjük gazdasági javainkat, állatainkat és nem utolsó sorban egészségünket. Cs. P.

Szerkesztői üzenetek

Előfizetőink részére Békés belterületen külön lapkihordók viszik ezután a lapot, mert a posta nem tudja idejében kézbesíteni.

Faragó Sándor, Szeghalom. A gazdatanfolyamról írt cikket köszönjük. Jön a következő számban.

Ignó Gus. A kritika kicsit tanáros. Jó, de aprólékos. Hígyje el, vannak itt nagyobb hibák is. Nem jönne el korrekciónak? Ha van kedve hozzá, komolyan is tárgyalhatunk. Némi anyagival járna.

Kovács Ferenc, Békés. Tíz szám is kevés lenne rá, de megpróbálunk majd közölni belőle valamit.

Körös-körül

— Jövő héten vasárnap reggeltől a Kovács-patika (Petőfi-utca) tart éjjeli szolgálatot.

— Istentiszteletek a ref. egyházban. Vasárnap délelőtt a templomban 9 órákor igét hirdet Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órákor Takács László segéd-lelkész. A békései ref. 9 órákor és Vizesfáson 2 órákor igét hirdet Balogh Mátyas lelképásztor, Rosszterdön és Maglócs Takács László segédlelkész, Békés Földváron és Pecén Egerezi László segéd-lelkész.

— A békései postahivatalai értesítik a közönséget, hogy postai értékpapírok (bélyeg, szállítólevél, utalvány stb.) továbbá pénzügyi értékpapírok (illetékbélyegek stb.) eladását az összes dohányárúsítási engedéllyel rendelkezők árusítják. Felkéri a postahivatal a felteket, lehetőleg az összes bélyegét a megjelölt dohányárúsítónál szerezték be, hogy megmentessék magukat a várakozástól.

— Az elmaradt kutyák pótlása március 12-én délelőtt 8 órától 2 óráig tartják meg a községháza udvarán.

A Magyar Vasútforgalmi Rt. autóbussz járata március 10-én, hétfőn megindul Békés-Gyula között. 9:45 órákor érkezik, 14 órákor indul.

— Lidércsláng címmel Bányai Irén 3 felvonásos színművét Bíró László rendezésében a közönség kívánságára háromszor adták elő az átlagon felül tehetséges műkedvelő gárda. Úgy a darab, mint a szereplők nagy sikert arattak.

Török Erzsébet

a legjobb magyar népdalénekesnő Békésben

Már most felhívjuk a békésiek figyelmét Török Erzsébet énekesnőnek március 23-án, vasárnap délután 4 órákor a Bérház nagytermében tartandó

népdalestjére

Ez megint olyan művészeti esemény lesz Békésnek, ami nem adódik sürűn. S itt emlékeztetnünk kell olvasóinkat az ősszel tartott Adám Jenő estünkre, amikor a legtöbben utólag sajnálkoztak azon, hogy nem hallották azt a nagyszerű előadást. Az ilyen előadást pedig nem lehet belátható időn belül megismételni. Válassza meg hát a jegyét idejében dr. Püski könyvesboltjában.

Betörőket fogott a rendőrség

Matuska hentes üzetét akarták kifosztani

Német László mozdonyvezető és Romhányi Mihály upesti lakosok beruccantak Békésre bizott dísnót vásárolni. Úgy látszik nem kaptak, de minden áron szerezni akarták. Február 28-án éjjel járták a vásártéri vendéglőket és 11 óra tájban a Tulipánban kötöztek ki, Matuska hentes boltja mellett. Rövid környezet tanulmányozás után „munkához” láttak. Német-nél volt rendes ajtókulcs és álkulcs. Az előbbivel nyitogatta az ajtót. Nehezen nyílt s beirugott az ajtóba.

A zajra figyelmes lett egy Tulipánból kijövő zenész, aki ijedten ugrott vissza és jelentette a Tulipánban tartózkodó szabadaapos Csáki Imre rendőrnek. Csáki Imre rendőr azonnal kijött és a kulcsokkal már vele szembe jövő Német Lászlót elfogta. A betörő kiszabadult és elszaladt. Csáki azonnal a másikra vetette magát és behurcolta a Tulipánba s rábízta a vendéglőben tartózkodókra, hogy az elmenekült betörőt elfoghassa. Üldözöbe vette egy kis mellékutóban, utána is lött, de az kerekelt oldott.

Visszament a Tulipánba, Romhányit megkötözve vitte be a kapitányságra s már a gyulai ügyészség foglalta. Német László után az egész országban köröznek.

G. Szilágyi András rendőr hősi küzdelme a veszett kutyával

Több mint negyven embert mart meg a veszett eb.

Csütörtökön, február 27-én délelőtt telefonértesítést kapott a rendőrség, hogy a Kossuth-utca környékén három gyereket megmart a veszett kutya. G. Szilágyi András rendőr azonnal parancsot kapott, hogy nyomozza ki az esetet. Alig ért fel a Békés moziig, menekülő emberekkel találkozott. Az ut közepén nagy kutya szaladt.

— Veszett kutya! — kiáltoztak rémülten az emberek. A kutya végig futott a Rakóczi-uton, a rendőr üldözöbe vette. Üldözöte a Hosszúfoki utcáig, de kimerülve, kénytelen volt abbahagyni az üldözést s a kutya el-tűnt szeme elől. Délután újra elindult, hogy a megharapott emberektől érdeklődjék a kutya után. A Csikos utca sarkán, Kis István üzlete előtt találkozott a veszett kutyával. A kutya egyenest nekiugrott és átharapta köpenyét, nadrágját. G. Szilágyi András rendőr beérugott, mire a hatalmas eb a torjának ugrott. Ugrás közben elkapta a rendőr jobb kezét és négy ujját átharapta. G. Szilágyi nem vesztette el lélekjelenlétét, bal kezével elkapta a kutya

nyakát és leteperte s rávetette magát.

Közel tíz percig tartó izgalmas küzdelem következett. A lélekzet elállító harcnak több, mint negyven nézője volt. Sápadt arcú, megrémült emberek álltak tehetetlenül s nem akadt egy közülük, aki segítségére sietett volna, a már több sebből vérző, életveszélyben forgó rendőrnek. G. Szilágyi András már lassó erővel tudta csak tartani a vadul védekező kutyát.

— Ács Zoltán hentesmester mentette ki szorult helyzetéből. Az egyik házból fejszét hozott ki és fejbevágtá a veszett kutyát.

— Miért nem tudta fegyverét használni? — kérdeztük a bekötött kezű fiatal rendőrt.

— Olyan birtelen ugrott nekem a kutya, hogy már nem volt időm arra gondolni, hogy fegyverrel pusztítsam el. Megpróbáltam pusztá kézzel megfojtani. Sikertült is volna, ha jobb kezemet nem harapja meg, és a fájdalom nem akadályoz.

G. Szilágyi András kötelességét önfelelő módon teljesítette és megérdemli a dicsőretet. —a—p

Szabadtéri uszodát, gőzkamrát, szállodát akar építeni a békései gyógyfürdő

Kevés olyan gyógyhatású hévvíz van az országban, mint a békései gyógyfürdő vize. A debreceni gyógyvizsgáló intézet elemzése szerint jó, arzén, rádium stb. tartalmánál fogva a legkülönfélébb csuzos, reumatikus, szívódményes, izületi megbetegedések kitűnő gyógyszere.

Örömmel vesszük a hírt, hogy a Fürdőegyesület terjeszkedni akar. Gőzkamrát épít és rövidesen a szabadtéri uszodának és a vidéki közönség számára nagy szállodának felépítését vette tervebe.

A békései Gyógyfürdő Egyesület jövedelmét eddig is építkezésekre fektette. Közérdekű munkáját azonban az utóbbi években több körülmény akadályozta. Kölcson veit pénzből rendelte meg a szentet az Anyag-hivataltól, utalványt és szállítási en-

gédelyt kapott, de szentet nem. A gyümölcsözetlenül heverő összegek után pedig a kamatokat fizette.

Az építkezések nyomán pezsgő fürdőélet indulhatna meg Békésben, az idegenforgalom pénzt és foglalkoztatást jelentene sok száz ember számára. (Cs. P.)

Parasztmozgalom

Vármegyei cukorrépatermelő gyűlés lesz Békéscsabán 9-én, vasárnap délelőtt 10 órákor a városháza közgyűlési termében az új ár és az elmaradt cukor ügyében.

A békései PP felhívja mindazokat, akiknek ORP, vagy a parcellázás során az Országos Földhivatalintézetől jutott földje van, a birtokvételre vonatkozó összes iratokkal és részletfizetési nyugtákkal jelentkezzenek kedden és pénteken a párt helyiségében. Tekintettel arra, hogy a megváltási ár ismét rendezés alá került és egyes rendelkezések a parasztságra súlyosan terhesek, az NPP sérelmeik orvoslása végett felirattal kíván fordulni az illetékes kormánykörökhöz.

Békéscsabán a vármegyei választmányi gyűlés központi előadója Székely Béla lesz.

Nőnap hétfőn 1 órákor, ifjúsági gyűlés csütörtökön és pénteken este 6 órákor.

Oroszházán Székely Béla tagtervezetelt tart.

Füzesgyarmaton vasárnap este Hegyesi János képviselő és Szűcs Ferenc központi titkár tart gyűlést.

A NISZ több megyei szervezeteiben látogatást tesz szombaton, vasárnap és hétfőn S. Hegedűs László orsz. elnök és Gosztynyi János, az új szervezési titkár. Ertesítseket őket, hogy keressenek érintkezést a Békés szervezőségével.

Gyomán és Telken mult vasárnap S. Szabó Ferenc államtitkár tartott gyűlést. Telken ez alkalommal osztották ki énnepélyes keretek között a birtokleveleket.

SAS BÁL

A Szociális Bizottság a visszatérő hadifoglyok és a szegények megsegítésére f. hó 15-én este a Bérház nagytermében reggeliig tartó bálát rendez. A báljegyeket diákok árusítják.

Ezton kérjük fel a lakosságot, hogy ha nem is szándékoznak a táncgyalmon résztvenni, vásárolják meg a jegyeket, tekintettel a jótékony célra.

Jegyeket este a pénztár is árusít.

Megindult a gyulai mentőszolgálat

Multheti számunkban a békései Egészségházzal kapcsolatban megírtuk, hogy a mentési szolgálat felállítására sürgősen szükség van és most kapjuk a hírt, hogy megindították a mentőautószolgálatot Gyulán. A mentőautót mindenki igénybe veheti. Fizető betegek kilométerenként 290 forintot fizetnek. Az OTI, MABI, OTBA stb. biztosítottak és szegények kötelesek igazoló okmányokat, illetőleg szegénységi bizonyítványukat azonnal felmutatni, mert ezeknek hiányában a mentő-

szolgálatot nem vehetik igénybe.

Sürgős esetben balál vár a biztosítottakra és szegényekre, ha elmulasztják maguknál tartani a megfelelő iratot? Megfelelhet a szegény paraszt is, aki néhány holdja miatt nem kap szegénységi bizonyítványt? Nincs jogunk kétkedni az illetékes hatóságok jóindulatában, de emberségesebb és kevésbé bürokratikus intézkedésre van szükség, hogy azok életét is megmenthessék, akiknek nincs kéznél 100 forintjuk mentőautóra.

A Parasztpárt sürgeti a fásítást

A Nemzeti Parasztpárt vezetősége részletes átiratban felhívta a községet előjárásig figyelmét, hogy a község bel- és külterületén a mult években kiirtott fák pótlásáról már ez év tavaszán gondoskodjék. Részletesen rámutat beadványában a fásítás lehetőségeire, indványozza, hogy amennyiben az Erdőgazgatóság csemetelepen juhár, jávor, szil, kórte, akác csemeték elegendő mennyiségben

vannak, innen szerezze be a szükséges faültetvényeket s beszerzési áron adja át a közönségnek hogy hezaik előtt elültethessék.

Kéri a községet előjárásig, hogy akadályozza meg a mezélesre alkalmas fák galyazását, megcsontkítását és kiirtását.

A Parasztpárt beadványát a pártközi értekezlet is magáévá tette s a pártok vezetősége is aláírta. Cs. P.

Ápaállatvizsgálatok megtartása

Március 20-án délelőtt 9 órakor Mezőberényben az előjáróság által kijelölendő helyen.

Március 26-án délelőtt 9 órakor Mezőberényben az előjáróság által kijelölendő helyen.

Március 27-én délelőtt 8 órakor a békés-földvári sorompónál, 1/2 10 órakor Kamutkerten a Raab korsmanál, 12 órakor a pecei iskolánál.

Március 28-án délelőtt 8 órakor Diteren a Csúrka korsmanál, 9 órakor Tarhos-major kövostánál, 11 órakor a békés-erdei iskolánál.

Március 28-án délután 1 órakor Bélmegyeren a község háza előtt.

Március 27-én délután 1 órakor Mezőmgyeren a község háza előtt.

Március 31-én délelőtt 9 órakor Békésen a községi bikaállónál.

Az apaállatvizsgálatokra elővezendő minden apaállat (mének kivételével) ha tulajdonosa köztényszítésre kívánja használni és ezideig tenyésztésre jogosító igazolvánnyal nem rendelkezik. Az 1946. évi őszi rendes apaállatvizsgálat alkalmával bemutatott és tenyésztési igazolvánnyal ellátott apaállatokat most újlag elővezetni nem kell.

A tenyésztési igazolványok kiállítás díja bikák után 30 forint, kanok után 12 forint.

SPORT

II. Forduló.

| | |
|--|--|
| Név: | |
| Lakás: | |
| BMSE—Szarvas | |
| OMTK—Csorvás | |
| MSE—MTE | |
| TMTK—GyAC | |
| V. MAD—BMSE II | |
| Gyoma—B. Bar. | |
| Tippelni csak ezzel a szelvényvel lehet. | |

A „Békés” tipperenyén sok sportember vesz részt. A vezető 10 nevet legközelebbi számunkban közöljük. Egy személy több szelvényvel is pályázhat.

A GyTE-vel verő BMSE vasárnap Mezőtúron játszik bejokit a MAFCO ellen. Tippünk 3:1 a BMSE javára.

Két bajnoki mérkőzés itt lesz. Fel 11 órakor B. Bar.—V. MAD. Fel 3 órakor BMSE II.—K. MAD.

Székesfehérvári kosárlabdások jönnek Békésre. A visszavágót husvétkor a székesfehérvári stadionban fogják lejátszani.

A BAJNOKSÁG vasárnap indul. A békésiek két első helyet is szerezhetnek. A békési sportéletet azonban meg kell változtatni. A közönségtől sporteszközök viselkedést várunk, a potyanzóokra pedig nincs szükség. (Gy. E.)

Vészto kombinált—Békési „Barátság” 5:4 (3:3)

A csúszos, mely talajon nem alakulhatott ki szép játék. A mérkőzés eredménye nem felel meg a játéknak, amit a bírónak köszönhetünk csupán. A Barátságban Szarka, Ambrus, Csávas és Varsányi játéka emelkedett ki. Gollivó Varsányi 3, Krekács 1.

Vasárnap délelőtt 10 órakor itthon játszsa a csapat első bajnoki mérkőzését a vészto MADISZ ellen. Minden sportkedvelőt szeretettel vár a vezetőség.

PÉNZÉT GYÜMÖLCSÖZTESSE a Békésmegyei Takarékpénztárnál (volt Népbank). Betéteket már 5 forinrtól elfogadjuk. Előnyös kamatfeltételek.

Állami közműhely Békésen

Az iparügyi kormányzat szakemberek elüyelete és irányítása mellett közműhelyt állít fel Békésen. Korszerű munkagépeket bocsát a köz, közelebről a fém- és faiparosok rendelkezésére, ezáltal fokozza a termelést, időben, erőben, anyagiakban jelentős megtakarításhoz juttatja őket.

A javaslattal a községi képviselőtestület február 26-án foglalkozott és azt egyhangulag elfogadta.

Bölcsőtől a koporsóig

Múlt héten születtek: Püski Juliannának fia Imre, Hajnal Erzsébetnek leánya Zsuzsanna, Nagy Erzsébetnek leánya Julianna, Telegdi Máriának leánya Terézia, Kocsor Gábor.

Házasságot kötöttek. Vári János Boros Juliannával, Háló Mihály Angyalos Margittal, Récz Imre Varga Irénnel, Cservenák János Koszna Ilonával, Paxián Ottó Héjjas Zsuzsannával.

Meghaltak. Dr. Ladányi Imre holtánnyilváníva békési járásbíróság 1269—1946—8. sz. végzése alapján. Özv. Schröder Jánosné, Domokos Sándor, Barta Istvánné, Barta Jánosné Csávas Zsuzsanna, Domokos József, Baross Dezsőné, B. Kovács András, Sós Lajos.

Békés Mozdó

Március 8—9—10-én szombaton, vasárnap és hétfőn

Egy szoknya — egy nadrág

Legsikerültebb magyar vigjáték.

LATABÁR KÁLMÁN 2 óras kacagató fészereplésével.

Március 13—14-én csütörtökön, pénteken

PRIMADONNA KERESTETIK

Rendkívül látványos zenés, amerikai filmparádé

Értesítés!

Tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy a volt

Uradalmi Nagymalomnál

olajtömlőmalmot létesítettünk, amely modern felszereléssel kitűnően működik. Az olajtömlő közönségnek nagyon fontos körülmény az, hogy az olajtömlő a kis- és a nagyvasut raktárainak közvetlen közelében van, ezáltal az olajnak vasuton való szállítása és feladása külön fuvarozási gondot nem okoz. A malom napi teljesítménye husz métermázs. A kisajtott olaj minősége tiszta és a legközelebb. Az ütéssel kapcsolatos veszteség az állag üzemi veszteségnél jóval kevesebb. Békés és vidéke olajtömlőnek a legnagyobb gonddal és készséggel állunk rendelkezésére és az érdekeltek partfogását kérjük.

Hirsch János

Békéscsaba, Andrassy-ut 6.

Rádiók 6 és 9 havi részletre!

Kérékprók! Csillárok!

Ujvilág vendéglőben

ma és minden este a rádióból közismert

Marosi Alice tangóharmonika és füttyművész közreműködésével

Burai Ernő

közkezdvelt zenekara hangverseny.

Ma és minden szombaton este rántott harcsa

halászlé (szegedi módon) Szegedi tiszai hal.

Speciális friss vacsorák! Korhelyeves különlegességek! 1900-as lelete (bab)ávé!

Kitűnő italok! Olcsósági hullám!

Szombaton és vasárnap nyitva reggel 5-ig!

Holegyünk, igyunk, szórakozzunk minden este?

Békés-szálló éttermében!

Kitűnő ételek és italok

Hangulatvilágítás

Minden este Horváth Béla népszerűzenekara muzsikál

Békési Parasztszövetkezet, Békésen:

Petőfi-u. 14

Hatósági áron a lakosság részére mindenféle megkötöttség nélkül a

textilárut!

Raktáron tart: sifiont, angini, ceiget, fiennelt, nanszut és más szükséges

olcsó árut!

Kívánt árut megszerezük!

Korona Mozdó

(az Ipartestületben)

Március 8—9—10-én szombaton, vasárnap, hétfőn

OCEÁN HŐSEI

Izgalmas tengerészfilm.

Figyelem! Kedden csak 1 nap!

Március 11-én Ketten 1 jeggyel!

Viharos alkonyat

Izgalmas orosz filmdrámá

Szerdán, csütörtökön március 12—13-án

Loport feleség

Szabadosné olasz vigjáték

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek és szaktársaknak, kik szeretett férjem, édesapám és nagyapám

B. Kovács András

asztalosmester

temetésén megjelentek és koporsójára koszorút helyeztek és résztvételük mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk halás köszönetet. A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik szeretett férjem, édesapám és kedves nagyapám

Csibor Gábor

temetésén megjelentek és résztvételük mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk halás köszönetet.

A gyászoló család

Apróhirdetések

A város központjában Szántó Albert utca 8. szám alatti lakóház nagy gyűmölcsösével, eladó. 7

Használt kordó eladó Molnár Sandornál X. ker. 34. sz.

Pece-dűlőben 2 hold föld eladó. Érdeklődni lehet Libázug-utca 11.

Ady Endre-utca (volt Popovios-utca) 12 számú ház trafik helyiséggel együtt eladó. 9

Eladó egy szivattyús Northon-kút és 500 darab 3 éves akacfa-oszmete III., Jantyik-utca 16.

Eladó 110—190 volt háromfázisú 2 HP villanymotor, haragos karbid hegesztő aparat V., Csaba-ut 29.

Eladó III. Jézus-kereszt 2. számú ház 1/2 hold k-rtel.

14 méteres cseréptető tanya lebontásra eladó, esetleg előszerelhető kertért, vagy földért IX., 448. szám. Érdeklődni I., Tekei utca 54.

Eladó fűszerüzletberendezés jutányos áron Rákóczi-utca 53.

Eladó ruhaszekrény, 37 1/2-es női feketeantlop félcipő Irányi Daniel-utca 8.

Jemenetűli fűszerüzlet kövesut mellett és 20 mázas teherbírásu srafkoci eladó. Érdeklődni a Kereskedelmi Körben.

Eladó a gersei kövesut mellett 5 kat. hold föld tanyával. Érdeklődni II., Bólyai János-utca 24. sz. alatt.

Eladó VIII., 234/2. alatt 16 hold föld 22 méter tanyával és melléképületekkel.

II. Sas-utca 1 szám alatt 4 darab mesterszerendának való eladó.

VII., Felső vasuton túl közel a majorhoz leveles körö eladó.

Egy 8-as csepegtetőgarnitúra és egy 40-es Rába traktor eladó V., Durkó-utca 22.

Munkás bakancs kapható Bőripari Szövetkezetnél, Rákóczi-ut 4. Parja 88 90.

Előnyös házasság mindenkin segít!

Forduljon bizalommal

Baritsához

Békés, Rákóczi-utca 5.

Kedvező feltételek mellett közvetít házasságokat

Többeknek üzenem: A leveleikhez válaszbelgyeket mellékelni sziveskedjenek!

18 éves iparos leány, 20 éves gazdalkodó leány, 22 éves gazdalkodó leány, 25 éves özvegyasszony kevés ingatlanal férjhez menne. Érdeklődők forduljanak bővebb felvilágosításért Baritsához. (II., Rákóczi-ut 5)

28 éves, jömegejelentésű iparos be-nősülne jobb pár s családba. Fényképes ajánlatokat Baritsához kér: „Te vagy a fény” jelígere. Csak komoly iparos leányok írjanak.

31 éves, hadifogságból hazatért, magyar, bar-na gazdalkodó feleségül venne szöke, kékesművi, házia. leányi. Hozomány nem számít. 20—24 éves leányok írjanak: „Borura derü” jelígere Baritsához

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja.

Megjelentik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Liska Tibor.

Felolós kiadó: Hegyesi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, Dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Hirdetéseket felve-zünk péntek d. e. 10 óráig

Ára példányonként 50 fillér.

Előfiz-tés díja egy negyedévre 6 forint

Előfiztetők apróhirdetés kedvezményt kapnak.

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés